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УТВЪРДИЛ: 

 

инж. ЕКАТЕРИНА ГАДЖЕВА 

ДИРЕКТОР НА РИОСВ -СМОЛЯН 

 

Дата: 

 

ДОКЛАД 

 
от  комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство на обект:  

Площадка за третиране на отпадъци, находящ се в гр. Рудозем, Промишлена зона, ПИ с 

идентификатор 63207.504.272 по КККР на гр.Рудозем, община Рудозем, област Смолян, 

експлоатиран от „Артстрой“ ООД, гр. Смолян 

 

         На 12.04.2023 г., на основание Заповед № РД–08–17/14.03.2023 г. на директора на 

РИОСВ – Смолян, се извърши комплексна проверка на „Артстрой“ ООД, гр. Смолян, 

площадка Рудозем (Констативен протокол № ЕН-016/12.04.2023 г.) 

 

 

I. Проверени компоненти и фактори на околната среда: 

1. Компонент „Въздух“; 

2. Фактор на въздействие „Отпадъци“; 

3. Екологична отговорност; 

 

ІІ. Цели на проверката: 

    Целта на проверката е да се даде оценка за съответствие на дейността на обекта с 

изискванията на: 

1. Закона за чистотата на атмосферния въздух и подзаконовите нормативни актове по 

прилагането му.  

2. Закона за управление на отпадъците /ЗУО/ и подзаконовите нормативни актове по 

прилагането му. 

3. Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети 

(ЗОПОЕЩ); 

 

ІІІ. Обхват на проверката и инсталациите/дейностите на обекта, които са проверени: 

 Обект на проверка e мобилна трошачка за недопускане на неорганизирано емитиране 

на прахообразни вещества; отпадъци, образувани на площадката, водене на отчетност и 

начини за съхранение; дейности, попадащи в обхвата на Закона за отговорността за 

предотвратяване и отстраняване на екологични щети (ЗОПОЕЩ); 
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IV. Отразени в КП факти и обстоятелства, констатирани нарушения на екологичното 

законодателство: 

  

1. Компонент „Въздух”: 

 На площадката се извършва дейност по раздробяване на скални и бетонови късове, 

като на обекта има разположена мобилна трошачка с капацитет 150-300 т/час (според вида на 

материала и размера на фракцията). В момента на проверката мобилното съоръжение не 

работи. Извършват се дейности по оросяване със система, която е част от мобилното 

съоръжение. За площадката и обслужващия път, оросяването се извършва ръчно с 

разпръскваща техника. 

Обособени са отделни зони за разделно съхранение на отпадъците с достатъчна площ, 

в зависимост от видовете и количествата на произвежданите фракции, така че те да не се 

смесват помежду си.  

Преди напускане на площадката, с цел ограничаване на емисиите на прахообразни 

вещества, образувани при товарене, разтоварване, складиране, преработка и транспорт на 

строителни отпадъци, се извършва измиване на автомобилите.  

В момента на проверката няма видими следи от неорганизирани прахови емисии 

извън границите на производствената площадка и обслужващият път. 

   

2. Фактор на въздействие „Отпадъци”:  

 За дейностите по третиране на строителни отпадъци на горецитираната площадка, 

дружеството има издадено разрешение от РИОСВ-Смолян с Решение № 11-ДО-251-00 от 

13.01.2022 година.  

През 2022 г. на площадката са приемани и третирани отпадъци с кодове 17 01 01, 17 

03 02 и 17 05 08, а през текущата 2023 г., до момента не са приемани и третирани. Приетите 

отпадъци са както от юридически лица, така и от такива, генерирани от ремонтни дейности 

на дружеството. 

 Площадката е оградена и има поставена обозначителна табела за нейното 

предназначение. Същата има изграден контролно-пропускателен пункт, с цел ограничаване 

на достъпа до обекта. Обособени са зони за съхранение на приетите отпадъци, както и за 

третираната фракция. На обекта е разположен собствен кантар за измерване на приетите и 

предадените количества. Осигурена е достатъчна площ за паркиране на транспортните 

средства, опериращи на площадката, както и за разполагане на мобилното оборудване. Има 

обособена зона за измиване на автомобилите, преди напускане на площадката. 

  При проверката не се установяват налични отпадъци на площадката. За обекта в гр. 

Рудозем, дружеството води отчетност и предоставя информация за дейностите с отпадъци 

чрез НИСО.  

  

3.  Екологична отговорност  

Дружеството извършва дейности, попадащи в обхвата Приложение № 1 към чл. 3, т. 1 

и т. 2 от Закона за отговорността за предотвратяване и отстраняване на екологични щети 

ЗОПОЕЩ /ДВ, бр.43 от 29.04.2008 г./, а именно притежава Решение №11-ДО-251-

00/13.01.2022 г. за дейности по третиране на строителни отпадъци, издадено от Директора на 

РИОСВ-Смолян.  

По време на проверката не е представена собствена оценка за възможни случаи на 

непосредствена заплаха за екологични щети и причинени такива, съгласно Наредба 

№1/2008г. /ДВ, бр. 96/2008г./ за вида на превантивните и оздравителните мерки в 

предвидените случаи от ЗОПОЕЩ и за минималния размер на разходите за тяхното 

изпълнение. 
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V. Заключения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното 

законодателство: 

 От извършената проверка на Площадката за третиране на отпадъци, находяща се в гр. 

Рудозем, промишлена зона, ПИ с идентификатор 63207.504.272 по КККР на гр.Рудозем, 

експлоатирана от „Артстрой“ ООД е установено, че дейността съответства на изискванията 

на Закона за управление на отпадъците, Закона за чистотата на атмосферния въздух и 

подзаконовите нормативни актове по прилагането им.  

По отношение изискванията на Закона за отговорността за предотвратяване и 

отстраняване на екологични щети ЗОПОЕЩ, /ДВ, бр.43 от 29.04.2008 г., е дадено 

предписание за отстраняване на установеното несъответствие.  

 

VI. Предприети административни мерки за отстраняване на несъответствието: 

 1. Да се изготви и представи в РИОСВ-Смолян собствена оценка на случаите на 

непосредствена заплаха за екологични щети и на причинени такива, съгласно чл. 3, ал. 1 от 

Наредба №1/2008г.  /ДВ, бр. 96/2008г./. 

 

                                                       Срок: 12.05.2023  г. 

                                                       Отговорник – Асен Соколов -  

        Управител на „Артстрой“ ООД              

 

 

       

VII. Дейности по последващ контрол: 

Проследяване изпълнението на даденото предписание. 

 

  

 


